

భారతదేశం-ఈశ్వతిని విదేశీ కార్యాలయ సంప్రదింపులు (FOC)

ఫిబ్రవరి 19, 2024

భారతదేశం మరియు ఈశ్వతిని మధ్య రెండవ విదేశాంగ కార్యాలయ సంప్రదింపులు (FOC) ఫిబ్రవరి 19, 2024న ఎంబబానెలో జరిగాయి. రిపబ్లిక్ విదేశీ వ్యవహారాల మంత్రిత్వ శాఖ అదనపు కార్యదర్శి (తూర్పు & దక్షిణాఫ్రికా) శ్రీ పునీత్ ఆర్. కుండల్ భారత పక్షానికి నాయకత్వం వహించారు. భారతదేశం మరియు ఈశ్వతిని పక్షం మిస్టర్ సిజ్జే న్యూమాన్ స్టాంకె, ప్రధాన కార్యదర్శి, విదేశీ వ్యవహారాల మంత్రిత్వ శాఖ & ఈశ్వతిని రాజ్యం యొక్క అంతర్జాతీయ సహకారానికి నాయకత్వం వహించారు.

2. FOC సందర్భంగా, రాజకీయ మార్పిడి, అభివృద్ధి భాగస్వామ్య ప్రాజెక్టులు, రక్షణ సహకారం, వాణిజ్యం మరియు ఆర్థిక విషయాలు, కాన్సులర్ సమస్యలు మరియు వ్యవసాయం, విద్య, ఆరోగ్యం, డిజిటల్ సాంకేతికతతో సహా రంగాలలో సహకారాన్ని కవర్ చేస్తూ భారతదేశం మరియు ఈశ్వతిని మధ్య ద్వైపాక్షిక సంబంధాల యొక్క మొత్తం స్వరూపాన్ని రెండు ప్రతినిధులు సమీక్షించారు. , పునరుత్పాదక శక్తి కళ & సంస్కృతి మొదలైనవి. ప్రస్తుతం ఉన్న ద్వైపాక్షిక సంబంధాలపై ఇరుపక్షాలు సంతృప్తిని వ్యక్తం చేశాయి మరియు వాటిని మరింత బలోపేతం చేయవలసిన అవసరాన్ని గుర్తించాయి. భారతదేశం 2019లో ఈశ్వతినిలో తన హైకమిషన్ను ప్రారంభించిందని మరియు ద్వైపాక్షిక సంబంధాలలో ఈ వేగాన్ని కొనసాగించడానికి భారతదేశంలో ఈశ్వతిని హైకమిషన్ను త్వరగా ప్రారంభించాలని భారతదేశం ఎదురుచూస్తోందని గుర్తించబడింది.

3. ఐక్యరాజ్యసమితి భద్రతా మండలి సంస్కరణలు, తూర్పు & దక్షిణాఫ్రికాలో శాంతి మరియు భద్రత, తూర్పు మరియు దక్షిణ ఆఫ్రికా (COMESA) కోసం కామన్ మార్కెట్ (COMESA), దక్షిణాఫ్రికా అభివృద్ధి సంఘం (SADC) మరియు దక్షిణాఫ్రికా కస్టమ్స్ యూనియన్ (SACU) సహా పరస్పర ప్రయోజనాలకు సంబంధించిన బహుపాక్షిక అంశాలపై కూడా ఇరు పక్షాలు చర్చించాయి.) భారతదేశం యొక్క G-20 ప్రెసిడెన్సీ సమయంలో, ఆఫ్రికన్ యూనియన్ G20లో శాశ్వత సభ్యునిగా చేరినందుకు సంతృప్తితో గుర్తించబడింది.

4. భాగస్వామ్యాన్ని శక్తివంతంగా మరియు పరస్పరం ప్రయోజనకరంగా ఉంచడానికి ఉన్నత స్థాయి రాజకీయ మార్పిడి మరియు ఉమ్మడి సంస్థాగత యంత్రాంగాల సాధారణ సమావేశాలను కొనసాగించడానికి ఇరుపక్షాలు అంగీకరించాయి.

5. చర్చలు స్నేహపూర్వకంగా, సుహృద్భావ వాతావరణంలో జరిగాయి. 2025లో న్యూ ఢిల్లీలో పరస్పరం అనుకూలమైన తేదీల్లో తదుపరి సంప్రదింపులు జరపాలని ఇరుపక్షాలు అంగీకరించాయి.

నూ్యధిల్లీ
ఫిబ్రవరి 19, 2024